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Aufgabe 1.
Bestimmen Sie alle Symmetrieelemente der folgenden Moleküle.
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Aufgabe 2.
Bestimmen Sie ausgehend von Ihren Ergebnissen von Blatt 2, Aufgabe 3 die Punktgruppen
der abgebildeten Moleküle.
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Aufgabe 3.
a) Begründen Sie anhand der Symmetrieelemente, dass Benzol kein permanentes Dipol-
moment besitzt.
b) Ist das unten abgebildete Allenderivat chiral? Wenn ja, begründen Sie warum.
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Aufgabe 4.
a) Überzeugen Sie sich, dass für ungerades n gilt Sn = Cnh (d.h. Sn stellt keine “neue”
Punktgruppe dar). Zur welcher Punktgruppe zählt also Borsäure (B(OH)3)?
b) Im Gegensatz dazu bildet Sn für gerade n “neue” Punktgruppen. Welches gerade n bil-
det hierbei aber eine Ausnahme? Zur welcher Punktgruppe Sn zählt Tetraphenylmethan?
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